

曾都区何店镇:

秋冬田不“闲” 油菜播种忙

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员刘怡虎、郭国宇)“趁着地里还有墒情,赶紧把油菜种下去,来年才能有个好收成!”10月20日,在连续多日干旱天气后,终于迎来了降雨。曾都区何店镇金花岭村因时而动,发动农户抢抓墒情,加速推进秋冬播油菜种植工作。

金花岭村现有耕地面积2732亩,计划种植油菜1050亩。“为更好摸清底数,我们积极整合散户资源,以村小组为单位,划分种植网格,统计各网格散户种植面积,建立种植台账并附作业内容,实现清单式管理。”该村党支部书记王思文介绍。

该村充分发挥“种粮大户”示范带头作用。种植大户陈克顺说:“我流转了760余亩土地,其中种植油菜240余亩,在9月底就开始播种,现在趁天气好,抓紧施肥,争取早点出苗。”

同时,该村还积极争取驻村单位及

属地政府支持,筹得油菜种子0.7吨、化肥15吨,无偿发放给农户使用。目前该村油菜种植目标已全部完成。

入秋以来,何店镇结合各村实际,全方位加强宣传引导,在乔麦河、天星、浪河打造秋冬播油菜种植示范样板点,提高群众种植积极性。该镇还成立农业技术指导组,组织农业技术人员深入田间地头,针对抢墒播种、选播品种、播种等墒、开沟排水、农机维护、病虫害防治等要点进行实地培训和技术服务指导,加强天气预报预警,提升防灾减灾水平,为群众增产增收打下良好基础。

据了解,何店镇秋冬播总面积5.24万亩,其中计划种植小麦2.8万亩、马铃薯0.28万亩、油菜1.4万亩、蔬菜0.56万亩、其它0.2万亩,目前全镇已累计种植油菜1.4万余亩。下一步,该镇将继续抢抓利好天气,大力推广机械化育苗移栽,助力农业生产“提质增效”。

曾都区府河镇枣树坳村:

小木耳绘就大“丰”景

随州日报讯(通讯员吴禹农)近日,曾都区府河镇枣树坳村木耳产业基地迎来秋耳采摘期。走进枣树坳村木耳产业基地,放眼望去,一个个交织而立、整齐排列的菌棒上挂满了肥厚饱满、色泽黑亮的木耳,层层叠叠,长势喜人。

枣树坳村位于府河镇西南部,是府河镇“百里生态走廊”的西大门。今年以来,枣树坳村结合本地自然环境特色,把生态优势转化为产业发展优势,利用坡岗地种植木耳。

“我们的黑木耳从今年2月底开始点种,8月份开始采摘,一直能摘到来年的5月末,销路基本不用愁,最重要是品质很好,效益还是不错的。”枣树坳村股份经济合作社负责人介绍到,“今年试种了17000棒的黑木耳,按照当前的良好态势,预计可采收8批木耳,预计收入能够达到32万余元。”

近年来,工行随州分行、市医保局、市司法局等单位先后到枣树坳村开展乡村振兴走访调研,帮助制定了帮扶计划,积极发挥职能优势,与村两委、驻村工作队一起为枣树坳村集体经济进一步发展发挥桥梁作用,切实为枣树坳村各项工作开展贡献力量。

“这片地,过去一年忙到头也赚不了几个钱,现在种上了木耳,每天只是早上过来帮帮忙都能有好几十元的收入,同时还

能兼顾家庭,真是方便多了。”在合作社务工的杨华秀说道。

像杨华秀这样的务工群众,大多都是本村或周边村的村民,因为离家近,很多年过半百的村民或留守妇女都选择过来务工,得益于黑木耳种植,每次采摘的时候能给周边50多位村民带来一定的收入。

近年来,府河镇深入挖掘乡村“土特产”,打造地域“金招牌”,推动拱桥河、四五咀、枣树坳等村作为食用菌种植示范带动发展。下一步,还将持续加强与龙头企业和电商平台合作,着力构建延伸产业链、提升价值链、打造供应链、完善盈利链的产业布局,确保产品有产量、加工有价值、销售有途径。



均川镇入选

2024年农业产业强镇项目名录

随州日报讯(通讯员马俊凯)近日,农业农村部办公厅、财政部办公厅联合公布了“2024年农业产业强镇”项目立项名单,随县均川镇在列,成为湖北省9个人选乡镇之一。

农业产业强镇建设是农业农村部、财政部贯彻落实国家乡村振兴战略的重大举措。2018年以来,农业农村部会同财政部贯彻中央部署,累计安排中央财政资金90亿元,支持811个镇(乡)聚焦主导产业,聚集资源要素,建设产业链条延长、业态类型丰富、创业创新活跃、联农带农紧密的农业产业强镇。今年均川镇入选农业产业强镇项目名录,成为随县首家获此殊荣的乡镇。

未来,均川镇将持续推进生猪全产业链建设,深化“补链强链”工程,强化“三产”融合,积极探索绿色、高效农业产业发展道路,助推经济高质量发展。

洪山镇开展环境卫生大整治
着力提升镇区风貌

随州日报讯(通讯员万世玲)近日,随县洪山镇综合执法中心对镇区的镇容镇貌开展专项整治,为该镇优化营商环境再添砝码。

此次整治主要针对镇区的旅游路、环城路、洪山路、先锋路、中建路等重点路段的沿街垃圾箱进行清、更换;对绿化带进行修剪及杂草清理;对店铺出店经营、占道堆放、违规广告灯箱、广告牌等镇容乱象进行了清理整顿。

本次整治行动,共组织人员50余人次,清洗、更换垃圾箱、垃圾箱100余个、清理绿化带6000余平方米、整治出店经营、占道堆放20余家、拆除违规广告牌、灯箱100余块。

下一步,该镇综合执法中心将坚持高标准、严要求,扎实做好长效管护,不断巩固工作成果,努力打造环境优美、卫生整洁、环境舒适的人居环境。

高城镇推进老旧农机报废更新
助力农业绿色发展

随州日报讯(通讯员周兵兵)为加快老旧农业机械报废更新速度,进一步优化农机装备结构,促进农机安全生产和绿色发展,近期,随县高城镇扎实推进农业机械报废更新工作。

清晨,高城镇农顺农业有限责任公司门口就聚集了许多村民,他们带着自家废弃农机,按照流程向公司提交报废申请,将农机停放到指定位置,公司工作人员对村民们的农机进行检查,采集人机合影、签订《承诺书》,对机主信息和铭牌进行审核,严格按照机型和类别对合格的农机进行登记。

“我这台拖拉机,已经用了十几年了,有不少小毛病,但说换个新的又舍不得,现在听镇上工作人员给我们讲了新的报废补贴政策,报废还有补贴拿,我决定趁着这个

机会换一台。”高黄村村民郭传海说道。

据了解,农业机械报废更新补贴是继农机购置补贴后的又一项惠农政策,包括对拖拉机、联合收割机、播种机、插秧机、机动喷雾器、脱粒机等报废农机进行报废补贴,通过加力政策支持进一步加大老旧农机淘汰力度,节能环保、安全可靠农业机械的推广应用,不断优化农机装备结构,提高农机安全水平,推进农业机械化转型升级和农业绿色发展。自老旧农机报废更新专项行动开展以来,高城镇已累计报废农机60余台,接受群众咨询100余次。

下一步,高城镇将进一步加大政策宣传力度,加快老旧农机报废淘汰步伐,优化农机装备结构,推进农业生产提质增效,为全镇农业绿色发展夯实基础。



10月31日,由中共随州市委宣传部、随州市文化和旅游局联合主办,随州花鼓艺术团承办的随州花鼓戏艺术表演,为随县高城镇送来一场文化大餐。图为随州花鼓戏表演《神韵随州三祖鼎立》。

(随州日报通讯员 张玉国摄)

镇街经纬

均川镇

随州日报讯(通讯员周文东、陈刚耀)近日,随县均川镇主要领导带队走进辖区企业开展“一对一”帮扶活动,与企业负责人面对面深入交流,精准解决企业在生产经营中遇到的各种问题,赢得了社会各界的广泛赞誉。

据悉,自随县开展“百名干部进百企”优化营商环境活动以来,均川镇快速响应,积极配合,镇政府机关干部根据任务清单分头走进企业,深入了解企业生产经营动态,摸清企业存在的困难和问题,将其反馈至分管领导和相关职能部门,协调研究解决方案,他们积极帮助企业跑腿办事,将“企业要我办”变为“我为企业办”,成了企业发展的“贴心人”。

此外,入企干部还围绕安全生产、人才政策、税收法规、环境保护等方面,向企业传达最新的惠企政策,帮助企业更好地了解政策和享受政策红利,进一步增强企业的发展信心,提振企业的发展动力。“百名干部进百企”帮扶活动开展以来,已有众多企业从中受益,生产经营状况得到明显改善,这一活动的开展,不仅优化了当地的营商环境,也为企业的发展注入了新的活力。

该镇相关负责人表示,下一步,均川镇将进一步完善帮扶机制,提高帮扶效率,为企业提供更加优质、高效的服务。同时,加强对入企干部的培训和管理,提高专业素养和服务意识,确保帮扶活动取得更加显著的成效。

草店镇

部署就地城镇化
人口调查统计工作

随州日报讯(通讯员王雨恬)10月28日,随县草店镇召开就地城镇化人口调查统计工作部署会,进行调查方案的部署和人口统计工作的交流。

会议主要对此次就地城镇化人口调查统计工作的意义、工作要求、工作方法进行了安排讲解,并在会上听取各村统计人员的意见,集思广益。

会议指出,此次工作的目的是摸清各类人群需要,引导人口集聚,为当地如何有效吸引人才回流指明方向。

该镇提出,此次调查要严格遵守三个原则,即目标导向原则、抓大放小原则和近期与远期相结合原则。要做好城镇人口调查工作并积极广泛宣传相关惠民政策,有方法、有重点地进行调查,摸清各类人群的需求并有针对性地行政策宣传,提升工作质效。

马坪镇

举行政银企对接座谈会

随州日报讯(通讯员张丽)10月31日,广水市马坪镇举行政银企对接座谈会,深化对接合作。8家金融保险机构以及辖区10家重点企业负责人参加活动。

今年以来,马坪镇一手抓招商引资,一手抓营商环境,让项目招得进、留得住、能发展。在良好营商环境加持下,今年已培育普利赛斯、鑫明玻璃等2家规模以上工业企业,2家限额以上商贸企业。

座谈会上,各企业负责人分别介绍了各自生产经营情况以及融资需求情况;银行负责人详细介绍了各自的助企政策、金融产品的优势及特色,并且针对每家企业的不同需求,量身定制了个性化的融资方案,丰富多样的金融产品为企业提供了多样的融资选择,能够满足不同企业在不同发展阶段的资金需求。参会代表还结合自身经验对马坪镇乡村振兴、招商引资等工作和未来发展规划提出宝贵意见建议。

该镇提出,金融机构要加大对企业的帮扶力度,聚焦企业发展思路、目标和融资需求,在政策范围内开通绿色通道,强化服务保障,持续让金融活水“贷”动企业发展,打通金融服务实体经济“最后一公里”。各企业要充分利用政府搭建的平台,更加积极主动地与金融机构进行对接,努力把经济下行压力转化为逆势而上的动力,实现企业发展壮大,为广水再进阶、冲百强、创辉煌贡献力量。

洛阳镇

开展树文明新风宣传活动

随州日报讯(通讯员刘梦琦)10月22日,曾都区洛阳镇新时代文明实践所联合社工站开展“推进移风易俗倡树文明新风”宣传活动,旨在营造风清气正的社会环境,共同促进社会文明程度的提升。

活动中,工作人员深入到休闲广场、临街商铺、美容院、超市等地,发放宣传资料,传播移风易俗新理念。志愿者们用聊家常、分享身边案例的形式宣传精神文明建设新风尚。交谈中,让居民在轻松愉快的状态下接受新思想,传播新理念。

下一步,洛阳镇将继续深入乡村开展移风易俗宣传活动,让文明理念如同一颗颗种子深深扎根于群众心中,使文明新风在这片土地上蔚然成风。

三里岗镇

开展冷库安全
专项排查整治行动

随州日报讯(通讯员李濛)近日,随县三里岗镇安委会联合应急管理站、经济发展办、市场监督管理所等部门,开展冷库安全专项排查整治行动,对镇内所有冷库进行了详细的统计和全面排查,助力优化营商环境。

检查组现场查看冷库运营单位是否建立了安全生产责任制和安全操作规程,是否对穿过库房隔热层的电气线路采取了安全可靠的防火措施。同时督促企业禁止使用易燃保温材料,严禁在冷库内进行违规的用火和用电施工作业。此外,检查组还对对仓储、冷库、装卸货区域进行定期巡查检查的重要性,并要求做好应急处置的各项准备工作,切实提高应急处置能力,坚决守住安全底线,全力遏制火灾事故的发生。

下一步,三里岗镇将进一步加强对冷库使用单位的安全检查力度,定期对冷库使用单位的负责人进行安全教育培训,为企业营造一个安全发展环境。

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505
设计:向虹

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐集镇、新街镇、安居镇、溧潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜景区
广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇